

A „szarvasi” hódítási indul

Folytatás az 1. oldalról

A rizsliszt humáncélú felhasználása újdonság. Hosszú ideje kapcsolatban állunk a Masterfood Magyarország Kft-vel, mely kiváló minőségű állateledei alapanyagként használja a rizslisztet. Évente 1500-2000 tonna rizslisztet vásárol tőlünk. Nem kizárt azonban, hogy gyártókapacitása egy részét – a németországi dekonjunktura miatt – visszavonja Németországba, illetve Lengyelországba helyezi át. A Szarvasi Agrár Rt. rizsfeldolgozó kapacitásának kihasználása érdekében törek-

szünk a rizsliszt humán felhasználásának bevezetésére, elterjesztésére. Annál is inkább, mivel a rizsliszt rendelkezik olyan tulajdonsággal, melyet eddig nem használtak ki a táplálkozásban. A rizsliszt gluténmentes élelmi anyag. A glutén egy a búzalisztben megtalálható gabonaférféje, melyre a lakosság 1,5-2 százaléka – tehát Magyarországon 150-200 ezer ember – veleszületetten érzékeny, emésztési zavarokat okoz náluk. Számukra jelentős perspektívát a rizsliszt, mely használható kenyérsütésre, tészta-

alapanyagként, panírozott ételekhez – a Gallicoop Rt. már gyárt ilyen termékeket – használható az édesiparban és még számos módon.

- *Ha - mint említette - komoly pénztármunka a rizsliszt kereskedelmi bevezetésére, gondolom, végeztek számításokat a lehetséges nyereségeire is.*

- Természetesen igen. Rövidtávon, első évben nem számolunk profittal. A fokozatosság elvén kívánunk befektetni, fontos információkat várunk az előttünk álló 3-4 hónaptól.

Ha számításaink beigazolódnak és a Masterfood-os pozíciókat is meg tudnánk őrizni, akkor az azt jelentené, hogy évente 3000-3500 tonna magyar rizst tudnánk felvásárolni a térségben, segítve ezzel a térségben gazdálkodó vállalkozókat és vállalkozásokat. Bizunk benne, hogy törekvéseink sikerrel járnak, a piac pozitív módon reagál termékeinkre és azok forgalmazása révén a részvénytársaság további eredményeket tud elkönyvelni.

K.Zs.

„Auf dajcs”

Folytatás a 3. oldalán

Kedden német vendégeink megszállták az iskolát, furcsa idegen hangok és vakuk folyamatos villogása töltötték be az egyébként csendes és nyugalmas folyosókat. Délután a sportszarnok felé vették az irányt és a magyarok közül azt hiszem nem csak én húztam ki magam, mikor a németek „luxus” és „fok jó” kifejezéseit elcséptem. A sportdélután két részre osztotta a társaságot: a végzősöket küzdő felekre valamint a sokkal kevésbé összetett zsehez, úgyhogy jó hangulatban telt az idő.

Szerdán a már ismerős német busz parkolt az iskola előtt, ami újabb kirándulást jelentett, meghozta Ópusztaszerre, és ezúttal az időjárás is több jóval kecsegtetett. Kiszállás és fáradt tagjaink kinyújtottatása után az elmaradhatatlan Feszty-körkép és az azt körülvevő emlékpark bebarangolása következett. A tanárok talán sejtették, hogy az ősi világ látványa (és hallványa) felelősen majd benünk az éhes pusztai lovas, talán nem, mindenesetre igyekeztek csillapítani éhünket (és a kedélyeket) egy finom ebéddel – Szegeden. Azután egy kicsit városnéztünk: sétálóutca, egyetem, szökőkút, megyebek, sőt még egy hatalmas könyvtár is, ami jelen sorok írójának figyelmét a kellenél több időre vonzotta magához, úgyhogy az bele is nyúlt a ki- szabott határidőbe. Mikor már mindenki kellően kitérítődött magától Szegeden, újabb szép napot zárva indultunk haza.

Csütörtökön ismét ókori elvekhez híven töltöttük a napot, hiszen délelőtt elménket (iskolafeladatokat), délután pedig testünket (kenuzás) edzettük. A vízre szállás is várakozáson felül sikeres volt, hiszen sem jegesmedvek nem szánkóztak egyik hajó mellett sem, sem be nem borult senki, bár ez utóbbira egy-két komolyabb fogadás is született.

Estefelé kezdetét vette a búcsúünnepség az iskolában, ahol az addigra egészen jól összehozott kis csapat megmutatta, hogy énekelni márpedig csak élvezettel, mosolyogva érdemes. A dalok közt szarvasiak táncoltak – hall! Istennek nem mi, hanem a hivatásosok. A műsor után valahonnan még egy gitár is előkerült, így szinte tábori körülményekben, énekléssel mulattuk az időt a vacsoráig.

Az ételek finomak voltak, a készítőit kell hibáztatni, ha a jó falatok közé a közeli búcsú miatt kesernyős is vegyült. Igaz az asztaloknál csak illedelmes, halk beszélgetések folytak, végül mégiscsak észrevettük, hogy a németek egyik tanára szóra emelkedett. Utolsó szervezett közös programunk alkalmával megköszöntötte az együtt töltött szép napokat és a magyarok ezúttal méltán híres vendégszeretét.

Az utolsó nap kísértetiesen hasonlított az elsőre – tényleg az buszra várva az iskola előtt – csak ezúttal a beszélgetők abban értek egyet, hogy bár maradtunk még. Végül, ahogy a busz jött, úgy el is ment, de az időjárás most nem alkalmazkodott a könyvekhez, mert záporozás helyett inkább ragyogó napsütéssel próbált emlékeztetni arra, hogy ez már búcsú volt, de nem szűnik.

Tatai Nóra

Kedvenc könyveinkről

A Nagy Könyv vetélkedő – külföldi sikerek nyomán – Magyarországon is ráirányította a figyelmet az olvasásra, kedves könyveinkre. A Nagy Könyv program keretén belül rendezett tanácskozást a múlt héten pénteken a Békés Megyei Könyvtár és a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Kara.



A megjelentek dr. Virágné dr. Horváth Erzsébet, a kar magyar tanszékének vezetője üdvözölte, majd Szakács Mihályné dr. főigazgató tartott bevezető előadást. Elmondta, hogy a televízióban látható, híres emberek olvasmányélményeit feltáró könyvbemutatók

arra készítik a nézőt, az olvasót, hogy elgondolkojon saját olvasmányélményeiről. Ezen a ponton az összevetés is elkerül, hogy a század, majd a tizenkettes listákon miért éppen azok a könyvek vannak, milyen kiválasztás alapján szavaznak, akik szavaznak. A

gyermekkor olvasmányélmények, az első elolvasott regény, ifjúkori, felnőttkori kedven könyveink a meghatározók? A konferencia epp erre próbált választ adni a főiskola magyar tanszékének oktatói és a meghívott író vendégek segítségével. Elsőként dr. Katona Krisztina, főiskolai docens „Irodalmi elemények az óvodában” címmel tartott előadást, őt követte Kovácsné Újházi Julianna, tantárgypedagógusnak a szövegértés kérdéseivel foglalkozó eszmefuttatása, majd dr. Virágné dr. Horváth Erzsébet foglalta össze a közönségnek a megértés esélyeit. A szünetet követően Kamarás István, olvasáspszichológus, író „NAGY KÖNYV, kicsi olvasó”, Sipos Lászlóné dr., főiskolai tanár „Az olvasás élménye”, Timárné dr. Hunya Tünde, főiskolai docens „Adjunk még egy esélyt a könyvnek” és Négrádi Gábor, író „Ésszel, ne csak szívvel”; az ifjúsági irodalom mesterség és művészet című előadását hallhatta a közönség.

T.L.

Röviden

Éjféle pingpong

A Szarvasi Ifjúságot Akciócsoport szeptember 30-án pénteken 20 órától – s azt követően minden héten pénteken, ugyanebben az időpontban – várja a fiatalokat „Éjféle pingpong” rendezvényeire, a Vajda Péter Gimnázium volt Körös-parti kollégiumába. A Magyarországi Éjféle Sportbajnokság Egyesület támogatásával megvalósuló rendezvényeken az érdeklődők nem csak pingpongozhatnak, hanem biliárdozhatnak és csocsózhatnak is.

Orosházi festők

Orosházi festők csoportja mutatkozni be a szarvasi közönségnek, kiállításuk megnyitóját szeptember 30-án, pénteken 17 órától követhetik nyomon az érdeklődők a Tessedik Sámuel Múzeumban. A kiállítást Gonda Géza, a Kulturális Kapcsolatok Egyesületének elnöke nyitja meg.

Etruszk-magyar nyelvirokság

Október 1-jén szombaton, 15 órától előadást tart Radics Géza Szarvason. Az előadás helye: Civil Ház Tanácskozó Terme (volt Útörőház, Vajda Péter u. 26.) Téma: Az etruszkoktól a honfoglalásig (etruszk-magyar nyelvirokság a világhírű olasz nyelvészprofesszor, Mario Alinei munkája alapján) Belépőjegy: 100 Ft

Szakképzési bemutató

Szokásos szakképzési bemutatóját tartja a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola október 7-én, 14 órától, az iskola aulájában. A rendezvényen a szakképzési hozzájárulást a szakközépiskolának juttató támogatók megismerkedhetnek a képzésben elért eredményekkel, s egy arcképcsarnok-avatón is részt vehetnek.

Meghívó

Az MSZP Szarvasi Szervezete értesíti tagságát és az érdeklődőket, hogy soron következő városi gyűlését október 6-án (csütörtökön) 18 órai kezdettel tartja. A tagság megjelenésére feltétlen számítunk a szimpatizánsokat, szívesen látjuk. A rendezvény helye: Szarvas Szabadság u. 36. sz.

Zöldsvásár nyugdíjasoknak

A Nyugdíjas Érdekvédelmi Közhatalmi Szervezet zöldsvásár, gyümölcsárutást hirdet tagjainak. Október 10-én, hétfőn 8 órától a korábbi évekből megszokott helyen, a könyvtárat parkolóházban a burgonya ára különként 32 forint, a hagyma kilója 45 forint, az almáé 50 forint lesz. A vezetőség kéri, hogy a nyugdíjasok tagkönyvüket hozzák magukkal.

Prágai vendégek

Az október 2-án, vasárnap 10 órakor kezdődő istentiszteleten az Újtemplomban Prágából érkező vendégek is szolgálnak közöttünk. Szlovák nyelven ígét hirdet Nobik Erzsébet. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk!

Tovább feszül

Több fórumon felhívta már a figyelmet Babák Mihály polgármester, hogy a kormány intézkedéseivel többletterheket rak az önkormányzatokra, amikor a normatív finanszírozással nem fedezi például a béremelkedéseket, az adóköteles természetbeni juttatások járulékkerheinek vagy a gázáremelkedésnek a

terheit. Ezeket az önkormányzatok saját bevételeikből, rosszabb esetben hitelekkel kell, hogy fedezzék. A Pénzügyi és Gazdasági Osztályon a polgármester utasítására számszerűsítették is a szeptembertől esedékes tehernövekedéseket, melyeknek nincsen meg a normatívában a fedezete. Az adókö-

teles természetbeni juttatások többletköltsége 100 ezer forint-ra, a gázáremelésből várható többletterh 1 millió 760 ezer forint-ra, a közalkalmazotti bérek szeptemberi emelése pedig az év végéig 9 millió 500 ezer forint-ra rúgnak, ezek felezik tovább az ideai költségvetést.

Hat éve a legmagasabb

400 ezer új munkahely helyett 400 ezer embernek nincs munkája. A szocialisták a 2002-es parlamenti választásokat felvezető kampányban 400 ezer új munkahelyet ígértek, ehhez képest hat éve a legmagasabb, 7,1%-os munkanélküliség. A polgári kormány idején a munkanélküliség 9,1%-ról 5,7%-ra csökkent. Ma Magyarországon a 400 ezer új munkahely helyett ugyanennyien vannak munka nélkül.

Medgyessy és Gyurcsány ígéretek a kormányprogramokból	A tények
„Elősegítjük 3-400 ezer új munkahely létrehozását	Országosan 399.987 regisztrált munkanélküli
Könnyítünk a vállalkozók terhein.”	2004-ben 33 adóemelés, 2005-ben újabb 3 adóemelés. Áfa és uniós pályázati pénzek visszatartása.
„Bővítjük a foglalkoztatottságot, javítjuk az ország, a gazdaság polgárainak versenyképességét.”	2002 májusához képest 70 ezer fővel, a Gyurcsány-kormány óta 40 ezer fővel nőtt a munkanélküliek száma.
„Folytatjuk a hátrányos helyzetű régiók felzárkózását szolgáló és munkahelyteremtő programokat.”	MÁV vonalak, helyi postahivatalok megszüntetése. A hátrányos helyzetű régiókban a munkanélküliség mértéke továbbra is jelentősen meghaladja az országos átlagot.

A Munkaügyi Központ Szarvasi Kirendeltségének főbb munkanélküliségi adatai:

Szarvasi körzethez tartozó települések (Szarvas, Hunya, Békéscsantandrási, Kardos, Kondoros, Örménykút, Csabacsúd)	Regisztrált női munkanélküliek száma	Regisztrált női munkanélküliek száma	Regisztrált férfi munkanélküliek száma	Regisztrált férfi munkanélküliek száma	Regisztrált munkanélküliek száma összesen	Regisztrált munkanélküliek száma összesen
	2002. augusztus	2005. augusztus	2002. augusztus	2005. augusztus	2002. augusztus	2005. augusztus
	511 fő	559 fő	332 fő	460 fő	843 fő	1.019 fő

A szarvasi körzetben 2002-ben összesen 843 fő volt munkanélküli, ez 2005-ben már 1.019 főt érintett.

A Fidesz szerint a foglalkoztatás növelése érdekében elsősorban a munkahelyeket teremtő kis és középvállalkozásokat kell támogatni, mégpedig a munkahelyi költségek, az adók és a járulékok csökkentésével. A Fidesz több törvényjavaslatot is benyújtott – például a Nemzeti Petíció kapcsán – a munkahelyek megőrzése és a munkanélküliség visszaszorítása érdekében, de a kezdeményezéseket egyik esetben sem támogatta az MSZP-SZDSZ koalíció.

Domokos László Szarvas, Békéscsantandrási, Csabacsúd, Hunya, Kardos, Kondoros, Örménykút, Gyomaendrőd országgyűlési képviselője

Meghívó

A Chován Kálmán Művészeti Alapiskola

Zene Világnapja

alkalmából rendezendő hangversenyére melyet október 2-án 17 órai kezdettel tartunk a Tessedik Sámuel Múzeumban.

Közreműködők a Városi Kamarazenekar

Vezényel: Pechan Zoltán, ifj. Regős Imre fuvolaművész, Iváncsó Viola – zongora, Iváncsó József – harmonika, Kakuk Tünde – zongora, Ifj.Szabados Tóth Gábor – klarinét

Néma kiállítás

A Hatvanégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom szervezésében október 4-én kedden 17 órakor vetítik Koltay Gábor Néma kiállítás című filmjét a Civil Ház (volt Útörőház) tanácskozóteremben. A filmvetítés előtt rövid tájékoztatást tart Majoros István. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Világnap

Szeretettel meghívjuk Önöket az Idősek Világnapja alkalmából tartandó ünnepségünkre, mely október 4-én, kedden de 9.30 órakor kezdődik, az Ótemplom Gondozási Központ új ebédlőjében. Műsorral a Vajda Péter Gimnázium diákjai készülnek. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

A harmincadik



Harmincadik kiállítása nyílt meg a múlt hét végén Pesztránszky Károlynéknak – a nem csak Szarvason ismert népművész-himzőnek – a Tessedik Sámuel Múzeumban. A jubileumi tárlat a különféle cégek, civil szervezetek, egyházak, pártok felkérésére készített munkáiból ad izelítet.

A megnyitón Medgyesi Györgyi, középiskolai tanár méltatta Erzsike néni munkásságát a nagyszénási szülői háztól indulva a szarvasi Szíren Szövetkezeten át a népművészetig ívelő, tartalmas életpályát. Külön hangsúllyal említette meg Pesztránszky Károlyné munkásságának a tanítást jelentő szellemét, a különféle szakkörök vezetését, s a számos kiállítás megszervezését, megrendezését. Mielőtt a közönség gratulálhatott volna az alkotónak, Medgyesi Györgyi azt kívánta, Erzsike néni munkái még sokáig gazdagítsák környezetünket, kultúránkat.

T.L.